



“隆回速度”是怎样炼成的？

——隆回县“迎老乡、回故乡、建家乡”招商引资工作纪实(下)

“隆回速度”，是隆回县委、县政府加强政务诚信建设、优化营商环境的结果。

近年来，隆回县相继出台了《隆回县社会信用体系建设规划(2017-2020年)》《关于加快“放、管、服”改革步伐，优化企业发展环境等招商引资、扩大开放若干政策措施》《隆回县降低实体经济企业成本工作方案》等政策措施，在加强政务诚信建设、推进“放管服”改革、加大企业帮扶、打击“三强”行为等方面，开展了一系列工作，全县营商环境进一步得到改善。

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 罗佳成 曹良海 宁双奎 陈小芬

▲报水河畔的湘商产业园。邵阳日报记者 申兴刚 摄

优质服务 感动邵商

肖祥永是浙江省湖南商会常务副会长，也是邵阳市祥佳塑胶科技有限公司投资人。88天的“隆回速度”，就是隆回县委县政府及有关部门与肖祥永一起创造的。

虽然肖祥永的老家在隆回县山界回族乡，但他长期在沿海地区创业。对于老家隆回县的营商环境，他原先并不抱很高的期望。但是，88天的“隆回速度”，彻底改变了他原来的预想。他说：“现在，隆回政府部门的办事效率、项目推进能力以及其他的经济发展环境，让我完全意想不到。对于企业家来说，效率就是生命。从我的亲身经历来看，隆回的营商环境甚至比沿海地区都要好。有这样的政府，我们对投资兴业更有信心了。”他回浙江后，将经历分享给他的企业家朋友圈，朋友们都大为吃惊。新时代内陆城市的新常态，让他们看到了新发展的前景。

湖南和硕智联运动用品有限公司负责人谢银，将隆回县委县政府提供的优质服务形容为“母亲式服务”。他说，对于企业，党委政府关心爱护，不求任何回报。他们公司租赁厂房投产后，电压不稳，严重影响生产。他们提出能否帮助建设专用变压器？如按正常程序，建设专用变压器至少要几个月。但隆回县委县政府对于企业提出的合理请求“能在现场解决的不在会场解决”，县委主要领导把电力、园区管委会等部门负责人召集到现场办公，商定方案，并一天一调度，用了不到半个月时间就将专用变压器建成投运。不仅如此，当企业遇到招工难等问题时，县委县政府及有关部门主动作为，积极为企业破解难题。

张紫红是东莞市隆回商会会长，也是恒祥国际(香港)有限公司董事长，对“隆回速度”同样感同身受。他们公司在邵阳县与隆回县交界处开发建设北山江子田电站项目。以前由于各种因素，这个电站曾是“半拉子”工程。在这样的情况下，他们来接手投资兴建新电站，难度可想而知。但是，两县政府后来的实际行动让张紫红刮目相看。政府部门尤其是建设协调指挥部的工作人员，积极协调跑手续、协调各类矛盾。尤其是建设协调指挥部负责人冒雨来到第一线参与生产抢险，更是让张紫红感动。“想企业所想，急企业所急。”隆回县委县政府主要领导是这样说的，也是这样做的。现在，这座总库容5304万立方米、装机容量1.65万千瓦、年平均发电量4833万千瓦时、年利用2929小时的电站已试发电，进入验收扫尾阶段。



▲湖南盛世丰花生物科技有限公司。



▲隆回兴昂鞋业生产车间。



▲隆回湘商产业园内新能源汽车充电桩生产企业一景。邵阳日报记者 申兴刚 摄



▲隆回高新技术产业开发区。

优质管理 护航邵商

除了打优质服务的“感情牌”，隆回县更加注重从体系建设、制度管理等方面下功夫，努力营造优质的经济发展环境。

着力打造社会信用体系。建立了隆回县信用数据交换平台和“信用隆回”网站，并以县发改委、人民银行牵头，将公、检、法、司及县直机关等35个部门纳入该县社会信用体系建设信源单位，将各信源单位的行政审批、行政处罚等事项编入社会信用体系“双公示”目录，在“信用隆回”网站予以公示。同时，加大对失信被执行人的联合信用惩戒力度，为营造该县良好的信用环境奠定基础。强化政府部门诚信建设，依法依规处理“新官不理旧账”问题。近年来，该县严格依法行政，坚持知行合一，加大督查督办力度，实施诚信隆回战略，打造诚信政府，较好地形成了政通人和的喜人局面。

全面推进政务公开。近年来，隆回县以建设“互联网+政务服务”平台为契机，加快政府信息系统互联互通，全面清理规范政务服务事项清单，实行政务服务标准化管理，简化办事程序，缩短办结时限，基本实现了“政务服务一网

通办、企业和群众办事只进一扇门、最多跑一次”的目标。目前，该县政务中心窗口的一次办结率达90%，网上办理率接近40%。

开展减证便民行动。隆回县共取消行政审批事项43项，承接上级下放的行政审批事项52项、行政权力事项15项；清理各类证明材料事项378项，取消证明材料事项55项；清理规范行政审批中介服务事项76项、取消8项。

进一步加强招投标监管。成立了县公共资源交易管理委员会，所有公开招标项目全部进入市公共资源交易中心交易，规范了工程建设变更审批程序，设置了招标文件(公告)的会签流程，对500万元以上的工程建设合同进行备案。

积极开展优化营商环境专项行动。隆回县积极开展企业周边环境整治，重点解决影响企业发展的危害治安、强揽工程等突出问题。今年1月至7月，该县受理行政案件9起，行政拘留18人；立刑事案件9起，刑事拘留9人，逮捕9人，移送起诉5人。其中，国家工作人员隆某被以聚众扰乱社会秩序罪于今年6月25日刑事拘留，7月26日批捕。

优惠政策 吸引邵商

近年来，隆回县有效落实优惠政策，让招商企业降低发展成本，尝到甜头。

该县严格贯彻落实《邵阳市人民政府关于降低实体经济企业成本的若干意见》，对工业用气、用电、用水收费进行优惠。如县住建局对该县工业用气、工业用水全部按居民用水(2.2元/立方米)、用气(4.68元/立方米)标准执行，分别优惠了1.07元/立方米和0.92元/立方米。工业用水污水处理费按文件规定应按1元/立方米收取，而隆回县实际只按0.78元/立方米收取；对企业的职工宿舍生活用电进行了分表计量。

事实上，为了让经济获得长足发展，隆回县出台了《关于鼓励和扶持企业上市挂牌融资的若干意见》《关于鼓励和扶持小微企业入驻隆回大众创业园的若干规定》《隆回县2017年降低实体经济企业成本实施方案》等包括优惠政策在内的一系列文件，并落到实处。

该县全面落实高新技术企业税收优惠、固定资产加速折旧所得税政策、支持企业兼并重组税收优惠政策、小微企业税收优惠政策等政策，深化全面推开营改增试点改革。对符合产业政策、有较好发展前景、一时遇到较大困难的企业，依法依规实行税费缓收政策。今年上半年，隆回县落实税收优惠7273.18万元，减轻企业和个人非税负担950万元。同时，出台《隆回县湘商产业园(创业园)建设实施意见》等文件，全面落实上级有关湘商产业园建设的优惠政策。

在降低企业融资成本方面，隆回县继续督促银行业金融机构认真执行《商

业银行服务价格管理办法》和服务收费政策，推进银行融资“去通道”“去拐弯”，缩短企业融资链条。对巧立名目收费、捆绑销售、加通道等增加企业融资成本的违规行为予以严肃查处。积极落实中央财政普惠金融发展专项政策，建立财政金融机构小微及涉农融资风险补偿机制。支持和鼓励银行业机构设立小微企业支行，创新小微企业金融服务，改进小微企业信用评级技术；着力缓解小微企业融资难融资贵问题。

在降低企业人工成本方面，隆回县贯彻落实阶段性降低社会保险费率、缓缴基本养老保险费、稳岗补贴等政策，进一步加大企业养老保险费率过渡试点力度。根据国家统一部署，争取将城镇私营单位在岗职工平均工资纳入缴费基数统计口径范围，形成合理的社会保障缴费基数。规范和适当降低城镇私营单位在岗职工住房公积金缴存比例，缴存基数不超过当地上一年度月平均工资的3倍。自工商注册登记之日起3年内，在职职工总数30人(含)以下的企业免征残疾人就业保障金。用人单位在职职工年平均工资未超过当地社会平均工资(用人单位所在地统计部门公布的上年度城镇单位就业人员平均工资)3倍(含)的，按用人单位在职职工年平均工资计征残疾人就业保障金；超过当地社会平均工资3倍以上的，按当地社会平均工资3倍计征残疾人就业保障金。

新时代，隆回已嬗变。这片热土，等待您归来，一起延续并刷新“隆回速度”，演绎隆回新的故事。